社址 第邵 十陽中國 學立





際刊間

號五八三八第字警證記登部政內 類紙聞新類一第島認訊登政郵華中 號三六八第照執局理管政郵南湖 號〇丸〇第字審雜教證查審提本

-	in all	-	35	E	第			
+1	43	Ш.	L.	IL.	至			
	Sec.		15	200	113			
	n has	1332	1					
	30.11							

學校簡訊	指書啓事	校聞紀要	校友通訊	~ 七粞二首	和譚邦平先生遊金館		(1) 上場八號	一 七律四首	國立中山大學國十一中同學會成立的經過	 と一先秦儒家和平	政治與道德 ::	論關於中華民族	我个个的一个 主 王
		· 北班司籍 · 州市福子福生	THE PARTY OF THE P				外面為文, 建造物的人		立的經過	思想之探討		起源之鑑測	1 是
編	校友會	編	校友分會		明天が大大されている。	潭 7 陽	劉惠	神 课	中大國		·····································	3. 3. 3. 3. 3. 4. 4. 4. 4. 4. 4. 4. 4. 4. 4. 4. 4. 4.	题以 题 题 题 题 题 题 题 题 题 题 题 题 题 题 题 题 题 题

解答幾個地理問題

本校此次期中考試試題

本人本期在本校担任一部份地理課務,同堂講習,覺豬生中對此科本人本期在本校担任一部份地理課務,同堂講習,覺豬生中對此科本人本期在本校担任一部份地理課務,同堂講習,覺豬生中對此科本人本期在本校担任一部份地理課務,同堂講習,覺豬生中對此科本人本期在本校担任一部份地理課務,同堂講習,覺豬生中對此科本人本期在本校担任一部份地理課務,同堂講習,覺豬生中對此科本人本期在本校担任一部份地理課務,同堂講習,覺豬生中對此科

1.地形對於人生有什麼關係?

· 建被南學為高(西部尤然),故其影響於人生,建被南學為高(西部尤然),故其影響於人生,是是體態氣質等,故其對於人生之關係極大生,之體態氣質等,故其對於人生之關係極大生。 而航運便;「南船北馬」,今古不殊,秦岑 以北 苦早災·以南雨水充沛·語土壤·则以北 政治 地形直接間接影響於氣候 • 則禹黄九州 黄河流域,寒暑劇烈。語雨量、適當 ・北爲翼・党、青、徐 以南之長江流域,寒暑調和;人生,亦遠較南岑爲大,竟成人生,亦遠較南岑爲大,竟成人生,亦遠較南岑爲大,竟成 中光力海、多屬钙 甲七五〇公厘等雨線、 巴山,尤為南北交通之梗。 , 苦涸苦冰,以南則水为饒 爲米茶感產之地,北爲梁 「杨念淮而爲秋」等諺語 ·雅·南爲揚、剂 政治 、多屬钙质土; 東事 . 以常

2.氣候的要素有幾?牠們的相互關係怎樣?

Trail

溫度之減低。而愛成種和狀態:如溫度 氣溫低則密度大而氣壓高。氣壓高低不同 類狀態所形成。容氣受太陽之熱而生氣溫 氣候為氣溫、氣壓、風向、密度、雲 海洋,则容氣中所含之水蒸氣少,而溼度風自海洋吹向大陸,則容氣所含之水蒸氣 流,往復擴大,為冰雹;雲霧合稱爲墨量 爲落之如溫度降到冰點以下 此即六元氣候要素的相互關係也,證以我 • 近地靜止爲霧 • 雲點擴大增重而下墜爲 • 吸熱散熱 • 則兩變爲 倘 何在冰點以上、則改空流動爲雲 度小。潛度達到飽和點時,便隨 無多。而溼度大;風自大陸吹向 四、 全家因之流動。而風以生。溫。氣溫高則密度小而氣壓低。靈量、兩量等六種要素之長期平 國的氣候現象:夏季太陽 柄,霧氣凝結於草木岩石之上 ,露變爲霜 . 雨露霜雪冰雹合稱為雨 氣溫高而氣壓低 • 開點經過猛 * 太 北來 烈氣 量

回師東指

則不上

爆英軍之播共虛

2,經濟

自給、惟食糧與煤油一項、未能和盟國作長

以突轉而

在

戦争之

焦點

何在

?

戰人

德原與英法

爲

敵

之後,德軍已指向英倫三

何

1、軍事上的 《緒自礁版歐陸

*英質解

败

難振

其能

爲

聯心政海

逸海隅

者

少原因更分巴斯自

座の 洋面移動。而成四北季節風 ,放熟不多。氣溫特低 H 1、等别党选。 个黒量無多・ 向內 降雨 月 自少 的權 本 特 得全 年雨 , 向 艰 繒 百 當 则 更 河 暖然 高較 矣出 進 . . .

國 而 合 日然 栅 咨 代 即首印係 推後 2. 較 爲 班 重 . 就 1 中名

今之极遠 台以 十、寧の経路の一 炸人如元之中 劍哨 一学而 → 緒南 要者 實為機大學 書內征東 知其地 * 梅以山後名 亢 置十三省 漢 4 域之所度。且 面唐之十 士 14年 如今之蘇 、明之直隸 部 道 爲 H. 踢內 河北 州 及 較 浙 匮 合 **季省制** 郡 清 自然 合 河河 姓 . 皖 理 烱 -南 因 所 山設關) 自 . 淮 始 不完 m 告發 4E- 1 唐 . 江 • 政 分 性的 南 隐治

七寨。 **杨可言;權貸爲我國籍** 八進日品 死生 间 前将可知為故料本業通食料 機械工業下採頭工業 H 林寨漏后* 網 重工 常消費資一調之輕丁 重工端,則重武器。高武器人 紫 起 。展 様 ※ 及動力工 ? 着助於外人· 根本無國 發展經濟、推次無不業 大額 其典汲]重物 ? . 34.7 共 源 對 接後觜 就中州霧湖 料 於羅 H 者 100 7 語 经調 固 可分 國 **这** 防 .

2 1

理

测

大

11

nio

後

田

海 僅其

海於美國者

- PU 111 何 II CL 能 成 馬 民 族 興 根设地

於,渝、江。潤 能 位品 1; 4 省 111 = " 旅戰 之適 等 • 不服 可之 得阻武川 時 校 解 》 酸 此次 成爲 2, 故 林物廠險成 大戰 我民族復興根 資人 為 即所外籍。 思如 體 部 第 8 8 8 北我民 德 秦旗復 何 他省所 豐 核心地心而圳 111 達 豐 產 湘 . . 19 1 突 雅 会 地 不 及 . 面 爲活 抗戰建國所必需 境 此其所以

然轉向而東。 且亦無礙於德:惟蘇聯共產,實寫 有互不侵犯條約出此實一時利用! 有多食糧運媒補,同樣銀芝工術島竟關之小器 耗失力於南路海軍黨可夠 3.政治 化之支撑。然此皆不能得之於英, 攻蘇·蘇亦必何機與德。 索此以無本則為無辣腿名者之 至其在蘇境前 進地點 基此三點,所以 德軍攻蘇,不 雙方皆未皆 而女能 公出中國 E 的。英 路 夢民主 有人要不忘这心; ~ 雖載事初 **大葉競亦特別** 西面 國外 生養 が、英二 JE. Ti 起神德蘇會訂 徳所 德 河;亦亦南突提 湖: 斠

H 1 源

腦而未决之間 在中華國土之上,面 我中華民族是個土著的民族 題。但熊 我 的 他 見 方洛 ?還是個外 · 京京 期確 來 祖的 11. 先 民 應所 速 3 古海以在 . 油炭能 選集と My m Tr. 前 生奶

(甲)在古代 我的論 胂 依據的 諸條 說 理 II. 衛未育任 如左: 何

4

(4)

.

STA.

温

係

d1

勝

济四

以外移來了反之

> 暗示器

民族

生

氏作耒耜 時代的開 如謂:燒 義木 便是我國 農 华活 庖 食 會說 傳 我 战 放 中 鼢 紀例活我不 證之族可 一消 . 自數趣 0 期 N 其十

的 描 但 -食品 古之世 シ此篇例證四 の (見通鑑於紀)這更是對我祖先亦 不 • 人民無別 知有 父 …… 飢則歌 物不殊 餉 即蘇餘 三綱 西 六 . 土 茹 新 水 .度 毛 食 太欽 古渔 用 # .

紀念統念紀(即第十紀)自黃帝為 黑亦列見我國底與觀 Ó ラ問題子変 の一芸七十 ・士或以爲 十點日自然 念之態久 始 **主新**中个 分為 云 附伏向。 此族 1 "難。紀 田 足後 微三士

清論

H

15

表

· 原來所關仰韶文化諸

方

已有

生存罷了

場爾 鐵路出 之 攻克地 協 個 係 越馬 河 重 輔 曲 U * 奥城 皆僅次 要焦點 後者 與 連 野美羅 及命 陸軍 軍於收後 於其 地人 協部 夏與此 栽 1 輔 幮 阿 3 趨 以 附城 西鐵路 實整個 科 第 浴斯 城 巴維 1 役人 後父即邁而 大 南 1 中 綫 世 德軍慘敗 戰事之 心,並 前岩 0 可 鹤 ch 接近波蘭邊境,其對軍事上 决定關鍵·而爲而且東歐 十二年十一 蘇對鐵鐵甲心法爾基伯河 面包圍克黑伏靜羅格學題义 新機在不可較拾為現也被高 不可自命前蘇軍乘時反擊 北高加索之格羅斯尼爾田 月二十八 H

劉岩雲 所能と外数易

4

員

日

这

. 4

族很質效十 強固 代 中 蚁 严述 期 据 摩 ● 舊 十 足 |代性者代母| |傳法|| |報 | 古 | 石 | 在出境發有萬心。 是原 即 丁會規器年證濟 鲁 時 前 明 來社 謂學為 萬 答掘 』來[土 謂 類 石周石代我我 年 斷紅於分門 器可器的圆廊品 和前 的類 時際 時槽電影八 代的人 認這 而且 也 遊 器 時

種文化是屬於我族無疑。可是依憑這種文化外達,能否作大規模的民族 階段。 前所加班時代之人肯 謂與現在華北人 學徒亦至那卻很成問題。以一出一一以八意行 前至河中年之間,是代表新石器時代之末期與 標識而倫名那一時代的慢化。依考古學家推究 池縣仰船利所採得的 **所發那的各種古器物和** 人管、不器。獨器為最多的故即以「仰韶」二字為 不動器時代之初期的文化 的器質同處一派了然則透 ,仰韶文化發生在五千年

是部落間的小年端之一,而已与一的母命。 遺相下來:南之一只是黃帝與炎帝是光間的作戰龍了。那恐怕只能看作 民族機生樹猛烈的生存門等。然而歷史上卻無 第二 · 倘使我在族在當初係由外地大規模的選徙而來 · 班應與上著 太的民族生存門等的傳說 治與流德行其不可含的 阿門門

化处分布如此其版,也不像是外來小團體於短短千年內所可勝任的,那 · 一一一、如體當日的選徒是小規模的吧,則 顯然機是當地人學經過第千年歲逐步進化的結 時中國既己早有土活作在,則外來的小團體決 於事實又不可通:瓷在那 不易於電布,而且仰韶文 果一

之能,就從何而起呢? 門傳派者し、整無充分理由足は證明我源族血光係由國外源人・然則外來 四點律。點後才會門因合

把中國和蘇米斯(Sainer)的語言文字比較研究,視其間有許多相似點 個大條接及水苗資。又一七七八年法人布劳(Halion)宣言人類文化同 山海經及拾遺記等雲所數學國帝主生於東方之 些說法,於指加密先,即知出於臆斷,何能認爲定論?亦於日本人竟引 意源於家族宜人生地肥沃之中央亞洲;後來牛港大學保爾博士 (Bolb) ,方將此說他不多其造理論調之較似有據者,期有一口仍不也年德国教士 亞細亞、後來各向東西兩方選徙,蘇米爾人則 非爾什爾(K) Edit)以中國文字與埃及象形文 ,便說中國人和蘇米爾人的祖先血統相同,約 學來在我國際史上原無自外遷入那些說法 移向巴比倫云。……像這 在公元前四十年都局於中 宇有相同處,即謂古代中 的人是脚宋西正教士來華 **声·即附會成中國民族發**

國素重視之泰岳係山共發祥地長白山發脈而來同一心理。 雖多少有點不同,而其同屬於偏見與臆斷則無異,要指和前清時代謂致 激於日本的認說,那更是天話了。所以上述各種語法不學理上的根據,

所及試爲論列。願以就正於語者。 一般學界也相信它,致造成數百年來學術界中的異說紛紜。今時就會見一一般學界也相信它,致造成數百年來學術界中的異說紛紜。今時就會見一一般學界也相信它,致造成數百年來學術界中的異說紛紜。今時就會見 ス製造財

學問與道德

●指確定的定義上這是頗爲不容易的關係,而且是屬於政治學和倫理學的 者間的關係。而不是一種學術數理學上的葉門製體工所以,我們是不着 如果要嚴格地解釋政治學道德這兩個多詞之面歸網他們了下三個德 專門學科方面去了一方記奏,我個不過是作一個網絡的討論。與一個個 去做那一種吃苦不討好的工作言不過我們也 (一)政治與道德的目的相同 語言而成的。先後依据**上海攻** 、 而二语的编品。就**出海攻**

九八 不僅是人類,就是任何一種生物,也莫不然。那就是共同地要求生 任何一個名詞,一進入我們的驅力中間,就很容易的薩廷一點聽念

不製過分的略就是了介

基本的權利。不過為了個圖的生存,也就必要求得同類的掌體的生存,

有,人們是具有疑然的生存然望的之类求生在。也是正個人生下來的最

· 對於現實是永遠不會知道滿足的 · 永遠在要求用新的生活的。這種就 生」固然是人們所要求的不而說其永得合理的生存。幸福的生存。以此 是文化產生的根源和人類進步的原動力。我們說在討論關系領域而是 極的是在使人民安享太平了而積極的朋產與 故治一下所以政治的作用。也說在管理衆人 因此,道德和政治也就由此產生為不過三人 過經理說:二政是紫人的事情,治治院是管 何改善內疑的後門亦因為「 的事情,但分析是來說一時 理工營理聚人的事情,就是 前的世界教院、使人門后

者能够能确實行,那就是墓的一切關係的命頭化,

而翠的中心維繫力量

何以能可激一丁菱十一篇一也是與道德關連的呢?一四十二十二十二

因為一致一一卷一一卷一都是由於學的關係而產牛。如果要使此二

(W之) 並更求共豐足與後美、則是屬於「強」的問題。) 宣言人展立八屆 成本版的海黑份子的生活的保障與改進、他方面更需得羣體的生活的保 成本版的海黑份子的生活的保障與改進、他方面更需得羣體的生活的保

理與進步的生活・所以「数」「養」「衛」能够閩滿地成功呢と、「大人」、所為「教」就是「指導」、如何使業體的每一份活出实無事で面荷」、所為「教」就是「指導」、如何使業體的每一份活出实無事で面荷了或解進了個體與業體的生活、我們得知道、奧軍要的問題還是在「教工了或解進了個體與業體的生活、我們得知道、奧軍要的問題還是在「教工工學與進步的生活、所以「教」

以使季體的力量為平少數自私的援風分子,似乎就装巴是獨了一不過這 加兴信的信念作為行為的標準·「法」是外在强制·是含威嚇性的教復 在實。政治的作用,固然藉致養傷來達到人類的目的,但道德也正與政 於制而即是一思想片一動機也受道德力的控制。 排的·雖然,也含教育性·但成分很少·道德即是內簽的·含教育計類 而相同,不過道德重在啓發其內在的量子。即自覺、而敬治則是有提制 然一能制人於一種無劣觀念產生之初。不能成了行為一致有疑種內量的 在的,政治的力量是表現得很明顯 但更深入更廣泛,政治以一法 是物資的生活獲得都分的解決面已。如欲使人類的理性則情感更滿足 則自然要求到精神生活的解决。 這裏,道德就拍起了這重大的使命。本來政治與道德有其不可分的 人類能够解决了改食住有了能够不知外來的侵略。而內部有說也可 ►規定人類行為的標準·道德則以人們 的上面道德的力量華不及政治的明显 於事實又不可過: 然在那 朝制文化發生在五千年

就是政治與道德的對象。

一切關係均可法於完體人類,果凡家庭社會民族國家為包含在內。也是高標準的就治或道德的目的。為是為於國家,對於人類。能靈心力。能變護,就是了社上所以人們求知是為了知了住山。養勇是為了行用口。,也是為我國的道德的以人們求知是為了知了住山。養勇是為了行用口。因為我國的道德的以人們求知是為了知了住山。養勇是為了行用口。因為我國的道德的以人們求知是為了知了住山。養勇是為了行用口。因為我國的道德的以人們求知是為了知了住山。養勇是為了行用口。因為我國的道德的以人們求知是為了,大主於全體人類。能靈心力。能變護,就是了社上所以人們然知是為不過於治域道德的目的。為不過是人類的生存然望,使人們都是為學生活的學與不過於一個人一個人一個分子都能知了但上行了任意則發的道德的人類的人。是一個分子都能知了但上行了任意則發的道德的人類的人。是一個分子都能知了但上行了任意則發見一個人們都是一個人工作。

一、政治與道德的連貫性

行作工的助失。如果這種助夫能够價滿完成。然後全部需要道德把持的能「正心」「誠意」以至修身。這才是「律已」「克己」的「求心」、是「士」。或者就是從事政治的人的第一步準備功夫。此種功夫完滿乃是「士」。或者就是從事政治的人的第一步準備功夫。此種功夫完滿乃何等的廠整精密,西洋人豈曾有過這種理想。

的功夫也沒有做到,那又那能去為掌謀幸福呢? 家民族乃至全人類都包括在內故爲泛義的掌)而謀幸福,如果對於一己家民族乃至全人類都包括在內故爲泛義的掌)而謀幸福,如果對於一己下《古之稱天下猶今之稱世界》的大事而開始立志去爲掌《團體社會國下《古之稱天下猶今之稱世界》的大事而開始立志去爲掌《團體社會國下士士》——從事政治生涯的準備者!——在這時候才可敢於談到國家與天

·他就是「已達」而可「達人」了,於是進而至於齊家的事情,也可以 ·他就是「已達」而可「達人」了,於是進而至於齊家的事情,也可以 ·他就是「已達」而可「達人」了,於是進而至於齊家的事情,也可以 ·他就是「已達」而可「達人」了,於是進而至於齊家的事情,也可以 所以,做到了律已修身的功夫,便是能够「自覺」而後可以覺人了

立立人,已達達人的功夫了。
・然後才能以此從政爲衆人謀幸福,辦理衆人的事,也就是古人所謂已,然後才能以此從政爲衆人謀幸福,辦理衆人的事,也就是古人所謂已修養,能有健全的內心,健全的自身,能够充實自己,養成高尙的人格修養,能有健全的內心,健全的自身,能够充實自己,養成高尙的人格的大能,就們可以看出一個從事政治的「人」,他必須先有道德的

三、政治與道德的連環性

道二者在本質上有其連環的不可分性,今試討論之:如果社會風氣不良,民族道德墮落,則政治必難望其能够改進,以此,而言,政治愿敗則民族道德遊然的墜落,民風必然的淺薄。而相反的,就是二者不可偏廢。這一層是很為明顯的事情,簡單的說,就中國民族就是二者不可偏廢。這一層是很為明顯的事情,簡單的說,就中國民族

有待更充足的理由來補充。 人,所以,已可窺見道德為政治的基礎的理論已有根據了。然後我們尙人,所以,已可窺見道德為政治的基礎的理論已有根據了。然後我們的人員,他們必須先往重本身的人格修養,然後才能得公衆服務,辦事治人員,他們必須先往重本身的人格修養,然後才能得公衆服務,辦事治人員,他們必須先往重本身的人格修養,然後才能得公衆服務,辦事治人員,他們必須先往重本身的人格修養,然後才能得公衆服務,辦事治

人與天的關係,故隱政在人、一切均以人爲本、基此而言,故從事政治以我國政治哲學的理想。在提高人的品格、發揮人的價值和功用、修明我們知道,中國的政治哲學、自古至今,一貫的以「人」爲本、所

可以昌明,國家可以與盛,人們的理想乃可逐漸達到。
每一公民均不能脫離政治的關係,即每一公民均須瞭解政治、然後政治人,那些專從事政治工作的人,倒反是僕人,所以主權應當是在主人,人,那些專從事政治工作的人,倒反是僕人,所以主權應當是在主人,大衆」的「人」,其實,這些人並不是被治,而且嚴格的說,他們是主面所指的是以政治為職業的「人」,這裏更要指明白的,則是被治的「治學、須先修養人格,已如上說、但「人」的意義可作兩種解說、我們上著,須先修養人格,已如上說、但「人」的意義可作兩種解說、我們上

的基礎是不會錯的。

一時,一個國家,社會風俗樂薄,民族對德鹽落,則絡必至於滅亡而後,而不以爲恥,故當時社會爲何等紛亂,及亂至極,民情想治。然後宋中而不以爲恥,故當時社會爲何等紛亂,及亂至極,民情想治。然後宋中,而不以爲恥,故當時社會爲俗樂薄,民族對德鹽落,則絡必至於滅亡而後,如果一個國家,社會風俗樂薄,民族對德鹽落,則絡必至於滅亡而後,如果一個國家,社會風俗樂薄,民族對德鹽落,則絡必至於滅亡而後,如果一個國家,社會風俗樂薄,民族對德鹽落,則絡必至於滅亡而後

四、政治建設與倫理建設

· 各種建設·方始萌芽·我們仔細心量,能不成填恐懼,從此努力加鞭之中,然終以外憂內患,積弱已深,今雖名列四强之一,實際百歲待舉、自古以來未有至於此極。而當時,外受强敵壓迫。喪權割地。加以經所健外而竭外,甘爲奴顏屈險 而當時,外受强敵壓迫。喪權割地。加以經所機外而竭外,甘爲奴顏屈險 而不以為恥。鳴呼,我民族道德之贖落而懼外而竭外,甘爲奴顏屈險 而不以為恥。鳴呼,我民族道德之贖落而懼外而竭外,甘爲奴顏屈險 而不以為恥。鳴呼,我民族道德之贖落而懼外而竭外,甘爲奴顏屈險 而不以為恥。鳴呼,我民族道德之贖落

以圖迎頭趕上嗎?以本人

此外,我們更應知道。一切建設、又均以政治建設倫理建設、為主 建設本身又互相依備。不可偏廢。也應爲我們深切注意。 體,假使此二大建設不先實行。則其他建設均無法可達目的,不過二大

五、結論

政治的法律的理

東本質不可分的連環性。所以我們旣經明白便當稍輔而行,以來逐到 治與道德有同工的根源。同工的目的,所且一者沒有先後一致的連貫性 宋丁·總括上面所說·在這一篇短文中·我們已經簡單的討論到政

一者共同的自的。

卷入格·然後可以作成偉大的政治家。古人說:「不爲聖賢·便爲禽獸,所以我們如立志從事政治專業,便當先立住脚跟、從道德又手。先修弊,作爲政治家的爭腕,其實,這只是會害人害事胎民族國家以大鬼的弊,作爲政治家的爭腕,其實,這只是會害人害事胎民族國家以大鬼的事工,無一非道德家而兼政治家,所以我願現在一些立志從事於政治的主工,無一非道德家而兼政治家,所以我願現在一些立志從事於政治的 治家無不就是天道德、如周公、如孔子、如一般 一就是這類意思了這處,我願提出與有地政治的青年諸君共 不過·在這裏我們更想補充點·就是在我國古代 所稱 頭應的史 的一先 勉 主有的 許 治 後 大

先秦儒家和平思想之探討

之命運以後一一

地民之降*常後可以一份跨世常工作

ò

4

首也ら二所以出よ一個然也日*規

小り、原

**

斯烈風

·黎民不能不

成長的歷史來說·

標悠久光樂的歷史。中華民族文化的写為表現→就是一貫傳統的和平觀 中華民族的文化·有其特殊性 ,正因其有它的特殊性,所以才有還

中華民族:因為環境的關係,所以才產生出五千年來 訊宗所處的環境,是治治一分的大平原,養成平實中所的和平態度,不 做偏激奇巧·不涉該怪迷鄰·又何事於「物」的印鏡與「神」的迷醉呢? 建豐饒·使人對想先生常往而胸醉焚灰,而熱心於宗教文化·我們的老 景象萬變·交通便利,工業發達。所以產生不出對自然大有興趣的自然 屠的人本主義,一方面因為沒有希臘民族的自然境環,一 主義或唯物思想。另一方面因爲沒有印度民族熱帶環境的森林變茂,物 · 吃不像媽方和自然主義;同時也不假印度的超自然主義。乃是徹頭微 的優美文化一貫的 一番島錯綜り

的倫理觀念,與博大的仁愛精神決不是徒託答言的《中國之命選》 族,就是這樣構成的。所以在這個時候,中國全體的國民,都有他「四海之內皆兄弟也」的崇高代都有增加,但融和的動力是文化而不是武力,融和的方法是同化而不是征服……古代中國的民 我們中華民族是多數宗族融和而成的,融和於中華民族的宗族、無

然後中心以上

道德,不及中國其餘各代的道德那壓高尚,從前中 德問題,有了很好的道德、國家才能長治久安、亞洲古時最强盛的民族之以種種文化的發揚。便能成功、但是要維持民族和國家的長久還有道 此外關民族的遺德高尚得多。所以在宋朝,一次亡 東,……但是元朝的地位。沒有維持很久推究當中 , 莫渦於元朝的蒙古人,蒙古人在東邊滅了中國, 仍因家,所以能够强惩的緣故,起初的時候,都是 和平思想,不欺你他人。亦不受他人的嫉侮。中國之所以歷經波瀾 見傾覆,當然不是偶然的, 中國無代最強盤的時代,國力都不能過寒海的西 國父在民族主義第六歸中曾說 國到外來的道 由于武力的發展 岸, 祗能够到裏海 在西邊又征服了歐洲 原因 短點以后 外來的蒙古人 就就 經波瀾,未 蒙古人, 想元 以是元 明的 德 . Z

其如羔羊一樣的馴服,靜待宰割,至於他理想中的是要玩弄「仁政」「愛民」……」類的勾當,去和如川爾良,但且以明 思想的人,還是佔絕對多數,至於诋毀儒家的言論 說是我全民族 就道德·就不得不從信家的思想着手,關于「儒」字 物一人謝扶雅三民主義文化究源)儒家的思 一愛民 是指合乎人的需要,一所以儒念鬼法說 1子日:必矣正 于這個問題的解答: 古今的 充滿了階級觀念·他把貴族農奴 在他的中國政治史講語中批評儒家說:「 會心理一這種偉大的魔力完竟在什麼地方!是不 而建孔子 以德譬如北辰,居其所 而愛民,使民以時 如其分的, 不可終日 集其大成,但孔子又是儒家的代表,所 傳統思想, 于通**固有的**道德·我 -人本的而非物本或神本的 名平丁 的政治思想之輪原 **一的封建** 國所同化 他生 於利 其所·而衆星拱之」「導手類的政策,維持古代傳來的 . . 曾經說明是 平一車兩馬 學者莫衷一是,毀譽 的 **嘉**舜禹湯 是某一大 儒家以 想,支 在 封建秩序,自然機農奴間的領別 乗之國・ 是有其真正的偉大? 思想家的創 同需要下 一致 亦所在多有、錢 子爲正宗。鼓 數千年 Mi ,不過質 • 敬事而 爲政 ,是 以 的態度 他說: 從人從 貫之遺 道德的 的 來的 作 th: 必然的產 成儒 信 中國 家 141 Ph • 奕 使 亦 , -

> 儒家的和平思想 思想中……一臟氏所指的中國古典思想。當然是 年係一破除種族後秀理論之戰争亦即求得世界將 求得透澈的認識, 即聯盟國家之理論的根據:一此種理論實胚胎于 而是有事實證明的 們不能因过於食。 是結果,仍是難逃了誠者自成。 大衣 平思想究竟在什麼地方。我們就不得不從儒家 章六藝罷黜百家,王莽的贈賢下士....都 家的思想 而實際上都是絕對的爲自家打 建立軍後世界和平的時候 ン然矣定戰後和平秩序的基礎 U 玩弄「 必另找證 而歸谷於儒 期接受我國文化的遺產而加 ,英國劍橋大學教授薩夫雷 仁政 明固然在 -「愛民 家 不誠 更是 而否定它的小誠無物」的 中國古代 第 ・他們 要東方 以 電問 . 這並不是我們故意誇大 史上 的言論中求得證明: 儒家思想,但是儒家的 數世紀以前中國的古典 來永久和平之戰爭。 特海會說:「今日之戰 的精神文化へ亦可說是 以發揚光大,而尤其在 供大·我們要從實際上 儒家理論,這些缺憾· 雖然得到暫時的成功, 是表面罩上了 統治者的政權 敗的理論,當然便可 家的思想既然支配了 也曾有許多人 一套儒家 利 漢

黎民於變時第一へ竞典) 「克明峻德以親九族、九族既陸、平章百姓 いる者形態と気料用 *百姓昭明 協和萬邦

大道之行也天下爲公中之(體建)

致中和, 天地位焉。萬物育焉一(大學) 光天下,不於海隅蒼生草邦黎歐共為帝日」(學陶謨) 司內的則然以及於 同用的し他十八段種 記者如

古之欲明明德於天下者。 先治其國 」 (大學) 天下國家可构也」(中庸)

觀•至於如何不章•協和•難時便成了紧繞我們 家的國族主義,一音天之下,一个天下,一二大同 其次談到具體的和平思想在論語及孟子裏面 於此可見我國古代的思想,一向是以天下寫 世·學麼國·治風詩在·納聘以時 厚往而薄來」(中間) 吏赤裸裸地說出 先祖宗腦海中的根本問 之治」便是理想的政治 前提的。並非狭隘的國

「莲方之不服者,則修文德以來之,旣來之,則安之」(論語) 「禮之用,和爲貴,先正之道斯爲美」(論語)

天下婦仁爲」(論語) 一己欲立而立人。己欲達而達人……克己復聽爲仁。一日克己復聽

子謂韶、盡美矣、又盡善矣,子謂此、盡美矣、未盡善矣「論語) 吾何執,執射手,執御手?吾執御矣」(論語)

己所不欲,勿施於人」(論語)

何必日利,亦有仁義而已矣」(孟子)

先王有不忍人之心,斯有不忍人之政矣....

何等泱泱的儒者態度,從上面的許多理論中,如「老吾老,以及人之老,幼吾幼,以及人之幼 こ(孟子)

老先生的話,當他競選失敗後寫第一封信賀羅斯福總統蟬聯的人便是他 態度,在上次美國總統競選的時候,威爾基先生便不期而然地實行了孔爭!揖讓而升,下而飲,其爭也君子,」這分明是現代民主國家競選的 乎!揖藏而升,下而飲,其筆也君子, (但是他並不是野蠻) 所以他常常挨罵: • 眞是所謂「其爭也君子」孔老先生的學生 • 子路最寫得頑皮的一個 • 絕對找不出一個爭奪的字限 • 孔子他曾聲明:「君子無所爭 • 必也射 從上面的許多理論中,都是純粹和平的表現

子曰,由也,好勇過我,無所取材」! 一子日,道不行,乘桴浮於海,從我者,其由也與!子路聞之喜

與也」! 「子路日,子行三軍則龍與,子日,暴虎馮河, 死而無悔者,吾不

而是他自己的主觀和乎太深。他不僅對子路如此,就是對當時的君主 也不顧一切來發表他的卓見。 孔老先生雖然常常遺傭子路,但是並不是他不滿意子路的尚武精神

經濟

大凡要討論一種問題·無可否認的;我們對該問題的基本認識·是 (一)經濟的涵義及其建設之重要性

人衛繼公問陳子日、知豆之事,则鲁聞之矣,軍族之事,則未與也

不用插,未如是,则四方之民機負其子而至矣。焉用称」孔子以後繼承 農業強展的時候,難道孔老先生不知道農業的重要嗎! · 「 当不如老農」請學圃·子曰,「 吾不如老圃」,中國在當時,正是 應該以奪取爲目的」反對那鬥爭之源之唯物觀念,如樊遲請學稼,子曰 種和平思想而加以衛揚的當推孟子,他的言論更為激烈: 好禮。則民莫敢不敬。上好義。則民莫敢不服。上好信。則民莫敢 軍放之事並不是他不曾學了而是暗示着一人生應該以服務爲目的不 一不是,而是

「齊宣正問曰:「齊桓晉之之事可得聞乎」孟子對曰:「仲尼之徒 寒人之民不加多何也」孟子對曰「王好戰請以戰喻……」」 ・無道桓文之事者……無以・則王乎」」 栗於河內河東凶亦然察鄰國之政無如寡人之用心者鄰國之民不加少 二梁惠王日一寡人之於國也盡心器耳矣河內**以則移其民於河東移其**

子曰:「子談齊人也・如管仲晏子而已矣……」 「公孫孔問曰:「夫子當路於齊·管仲晏子之功·可復許乎:」孟

日:「不嗜数人者能一之」」 「梁襄王問曰:「天下惠平定」對曰:「定于一」「敦能一之」對

種種的發揚,而尉成今日的東方文化使中國五千年的歷史得以維繫。「 立了和平的堅固基礎,以後經過漢代經學家,宋代的理學家……繼之以厚的和平色彩,所以在當時中國人民的心理上,都受了他的影響,而樹 和平」的功勞啊:讓我們來歌頌吧 孟子的整個腦海中,充滿了和平的思想。他的言論,都充分帶着濃

承東

談到經科建設時,不能不肖先提出經濟的兩義。 應該徹底而又正確,否則盲人摸象,其結果是只有不堪的。所以當我們

我們就可以說一經濟的派義是一人類爲求生存及其 與人在二定原則下結合起來的經濟關係中,所表現 **产生產分配。事人工一述然生產的最終目的是消費** 故上國父文告訴我們等「經濟學之概說二千頭萬結 、與交換行為之總體」。 是更交通」。所謂一實易與交通」,亦即等於上述 前國民經濟生活之內容・木外(一)生産・二二消費 賴於交換的行為。因此,總裁歸根結底地作了 於人與人之間所發生的關係與行爲之總現象。因爲 股說來·經濟就指人類為求生存爲維持其生存之發 之站合。共同努力於在薩與夜換、基於前路、便 質的生活資料之取得與生產,物質生活資料之 **斓**交疏:「古今一切人類之所以要努力、就是因爲要求生存、 **生產力**,其於後者,發生人與人的 人類之能生存・端賴 的生産、消費、分配 發展,由人與物及人 之交換行爲。這樣, 個完整的結論;「所 *仁二分配、(四)貿 , 分類周詳, 要不外 **後現而爲經濟關係。** 發生人與物的關係 ,而實現分配,則有 取得與生產,端賴人 ,而對於物質和對

神補物質之不 地,一面還要迎頭趕上,将經濟建設。 **券和** 才是上國的終結二,吾人際於德國首次蘇戰之失敗 **岭上即限制人民日常消费,敌國小巫火柴亦在限制之** 要。生在在現代潮流中的國家,它的武 深警惕。我們的物質旣不如人,我們的精神是可戰勝一切的,一面以精 於經濟建設,戰爭之進行,固然大牛被決於經濟, 經濟的涵義一我們總算有了一個輪 昭示我們,長期抗戰,三分軍事七分經濟,一如果地源軍事政治等去判別, 去决定的。而是以經濟作 布於經濟」。我們現在的抗戰建國網領之聯緊中 ·地要在於經濟建設的·因之, 勝敵人、那我們軍事扰戰, 口完全確定,以後無論抗戰 總裁更沉痛地 力與 就不能得到 建國 接下來 祭中心・主要的也是着重一切問題的最後解決・ 第二年 《經濟戰爭不能應付敵 說:「經濟的破產, **同時爲水得建國的質** 速推動起來! 之列,我們更應該深 了英語諸國戰爭一開 ,無疑的已不是單純

(一)經濟建設的正確日標 八編要所以 和應取的政策

1.民生主義的養民經濟

足就版。我們與朝着民生主義的養民經濟有計劃地前進。以實現三民主 襄的新中國。 國父說得好:「民生主義的目的是在打破資本制度、民 生主義是以養民爲目的,是以社會隔利爲前提。上 導原財,為最有效而正確**的**目標,我們有我們的社會環境,我們不能卻 建設的利益•由全民共同享受」。 民生主義必須精經濟建設以實現:而經濟建設必 田全民共同建設 ・経濟

深、决非什麽至中機關的,我們應該徹底加以認識與領悟。 來的,所以對「發民經濟」更有深遠的發揚,這種歷史的淵源不可謂不 主義經濟即承接還確歷史的傳統精華外多各國經濟 一、管子之所謂「合應護則知應義,衣食足則知榮辱」, 孟子之所謂「明君胤以之產、必須仰足以事父母、俯足以著妻子!!我國自古以來、歷史上的經濟傳統主張、無不是以「養民」為原 學理與情形 國父的民生 發展起 则

思明是與

們得認識民生主義的原則,其次,應推進民生主義實施前 現在我們要討論怎樣達到養民經濟的目的。節 平均地權(二丁節制私人資本(三)發達國家資本三個 新生活運動與國民經濟建設運動。原則爲何?就是以和平手段採①) **多解决這問題**。首先我 *由国家通整器

烈性的系統性的民生主義經濟所應具備的條件,先有了基本生活的修養。 我們中國機變應恥固有的道德習慣,來達到行動一致的目的。也即是計 我們中國機變應恥固有的道德習慣,來達到行動一致的目的。也即是計 我們中國機變應恥固有的道德習慣,來達到行動一致的目的。也即是計

展生產事業,完成整個國家的經濟建設。 故、總裁提倡國民經濟建設運動,使國民一致努力,用自己的力量來發力。 之發破,以致國民生活。日益寫困,而民族之命運,亦因之岌岌危殆, 之發破,以致國民生活。日益寫困,而民族之命運,亦因之岌岌危殆, 國民經濟建設運動是經濟方面最初步的具體辦法,是實行三民主義

爲民生的・爲生產的 前者奠定民族精神 着重於道德與精神方面爲主 上述一項運動 3. 民 主義 . 必須相 的質業政 ·後者確立充實民族物質基礎·納一不可。 篇着重行動與物質方面的·實爲新生活運動之用 輔而行? 爲國民經 策 因新生活 運動之體,而國民經濟 運動爲民族的,修身的

思瀛所主張民生主義之質渠政策也一、所以今日經濟建設別採取的政策 所獲利聯之國家公用……以國家實業所獲之利,歸之 市土地交通之要點等,與夫一切態斷性質之事業·悉當歸國家經營·以 大之漏屉,逐至民窮財靈,舉國枯涸 國改奏,莫不原因於實業不振,商戰失敗 們所說的是切實而細密的計劃, 推進國民經濟建設運動以建本寫革命的目的 主張鐵路道路之建築下運河水道之修治 **文複似爲** 必然要歸到民生主義的資源政策、方可收頂期之效。 夥民鏊荒 指示了一生產是國計民生的中心問題。 前面我們僅僅論及養民經濟的適合完美。以及其 7.凡天然之富源。 · 始鐵頭鋼·但所怕的是私人壟斷河漸變 如媒徵张为礦油等·及社會必思思。如城 總裁在全國生產會議訓辭裏「會有遺 · 1 + 商港市街心建設,其次則注 國 入口常超出口,此為我國最 父有鑒及此·乃創實業計劃 我們要遊奉一鄉理實業計画 * 吾國今日之受淡蘭島 成資本專制 故 一個兒院享…… 山地 • 如今我 0

(二) 戰時經濟建設問題

处以審造心と

1、加緊戰時經濟建設努力節約運動

我們日常生活之必需品。原可自給,只要存心節制欲望,使其與此為,各項經濟壓迫亦已減極,乃我國自力更生之最好機會,政府正銳意。各項經濟壓迫亦已減極,乃我國自力更生之最好機會,政府正銳意。一神聖的抗戰展開,中國漸自獨立起來,國際交通困難,洋貨輸入不

量列苦」(總裁訓言)

是經費(再來辦理事業,其緊厲不可能,所以大家必須盡量節約、盡管生產力相適應、即無仰給船來品之必要。既可減少外匯支出、鞏固金體等百倍,遭戰後國內之資金,因屬羅掘治盡,而外債之募集,恐尤難於置傳,使人民更深刻地了解,「大家要知道中國為極質困的國家。要待實的,使人民更深刻地了解,「大家要知道中國為極質困的國家。要待機助。我國銀行吸收存款,僅每八三角左右。所以我們要發動起慶乏的機關。我國銀行吸收存款,僅每八三角左右。所以我們要發動起慶乏的機關。我國銀行吸收存款,僅每八三角左右。所以我們要發動起慶乏的機關。我國銀行吸收存款,僅每八三角左右。所以我們要發動起慶乏的機關。我國銀行吸收存款,僅每八三角左右。所以我們要發動起慶乏的機關。我國銀行吸收存款,僅每八三角左右。所以我們要發動起慶乏的機關。我國銀行吸收存款,僅每八三角左右。所以我常必須盡量節約、盡過一次。與表其政治關係,恐不易獲得,故政府提倡儲蓄,發起節約、不足與素量、不足與於主產。資本之審積與產業之發展」,然後國防建設。民生設施,得以短期建立。改善經濟學,使人民更深刻地了解,不可能,所以大家必須盡量節約、盡量列苦」(總裁訓言)

清 部 所 票 。 略 謂 本無 應付敵人 爲系北 他濟 經 八 統 濟 百 二 後這 灣 種 種 夢 : 設建、萬廈 區的 會 設 而上 廣 和為。 也華他 遭叛與以少數 的讓 哪 對的 觀策步興敵能引 师院 驟 成 和 痛 和方法·來制我們的死命 不一就是策動對我們的死命 不方法·來制我們的死命 不方法·來制我們的死命 一就是策動對我們的死命 一就是策動對我們的死命 総 議 議 が 長 構 本 其 事 本 其 ま 蠶絲公司 意是敵 遊

(四)撤退 . 生保抗產酸 奪 措 取 施 建設 . 資 我們應如 敵人 所反封鎖人 近反封鎖——這點 一升米 即 餓死鬼子兵 於加 服 自 等於多殺 學 區 是 說 異 民 是 異 異 異 異 異 異 異 異 經要 己 後 動 少 幾 戰時 京 這 傳 隨 是 個 行 2 地 值 建 自 得 讓我們來打破敵 並設法收買(三)實 高 讚揚的 長期建

時 經 姓 設 的 國 防

1

• 致 强 時 抗 濟政 4 戰 力是 產 策 事 應適合 業 . 求 須 以 起 時代之 最 喴 防爲电心 後 勝 需 利 要 爲 目 . 重美 是 標 11 在 非 於挑戰有益之工作應盡 一部國防計劃 切經 設施

> 王之中 切需要。 國門設法供給. 山為原則,所謂「戰時經濟國防化」 固 應充分 而言之、戰時經濟 亦方称 勝利 第

戰時,樹立國防基礎,而根據 總裁在第二屆國民

三 政會訓跡 隨着戰時經濟的發展 是值得我們注意的 時是建國,所以抗戰建國的過程,在經濟方 抗戰中民生主義經濟之實現,亦為事實之必然 要在這抗戰過程中了造成實 事 ·配合國防需要下,將民生主義實現起來。因此 ,而根據國防需要迅速完成 島原活十八 期記十八日本但結治以海軍部,再問的通过 期間屬全局學門与行路均遲"的衛笛、所以 中更別類地說 ,亦即民生主義的實現必然・因此次之抗戰・ 現民生主義的客觀基礎 「在經濟方面,必須趁 放建設的工作····」。 • 每間的量比 過同

1 四 尾 聲

原定成立大安於四月五日每日中可是為帝

行的呼及。

沉稳度的

要否:

量。

我最

量 敦

叉

說

:「我們在淪路區除了

問

們

的

說

固

有的

政党 不要相比,還有相當遙遠,學 是留在我們革命商氣的層片。我們應勇敢 得了密切的聯絡 運動展開來成功一 **产可是川滨康三**省銅礦陽採起來的 是留在我們革命育氣的層片。我們應勇敢地担負起來。以摧殘意義,不知道怎樣去參加經濟建設。以適應目前之需,這種賣人數徵的,但是,無可諱言的。倘有少數國民遷沒有充分了解 中一月前。我們的經濟建 可密切的聯絡·大家為了祖國,為了 動展開來成功一個普遍的偉大的運動 切實警惕,我們有的是人力,多的是 界和雪 無可諱言的。倘有少數國民大家為了 孤國,傷了人類。 舉一個例 長時期,

點淺見 艦出到吸收外匯(二)抗戰 應予以注 ,我認 發達· 則長期 爲戰 時 中重工業在政府經營下已 糧食不成問題 建設應(一)加 的 製造 . - 且可製造 心 梅 注

我想・當戰爭勝 人極發展的 利的 清 日,也 明政府 12 別是民生主義經濟 **人民出活的根本**凡在 戰時是更加重要於

遊的處置

(一)推進農業以增生 年三月三十 口目 臨 時 全國 10 表

生產

電

是海

國立中川 山大學國 関係経過 同學會成立的經過

元被人

校的教養下,使我可定做人的問眼,竹篙塘畔,使我們從流亡線上安定下了,流亡的鎖鍊,把還一篙緊拉在一下,流亡的鎖鍊,把還一篙緊拉在一 下來。在 H 票

的基認 責明的劉同 明請其他的同學於一星期裏、選出五位等備負別書件、方石苞、胡秀春等五位、布潜伏意識同學的口中、喊出了、他們是周聖生、连繼文章。於於成立中大母校同學會的呼聲、從幾位,其 意識在每個人的腦海裏·湧着極度的高標 於這雙重的主要意義,成立中大學校同學會 人,用通訊俗給他們,作為籌備會的委員。 尾

具便被選出了「一選是本年三月九日的事。 掘堤而放 為浩浩大水,頓成 二片江淮 因此 意識的高潮。這呼聲。無異於把堵塞的洪水 点選出的元依羅備委員是湖翠生, 泊機文具 思考》在一個極短的時間裏上五位等備

本來每個**人的腦海**漢。便湧着成立扇學會

暑生、康庚華、胡秀春諸同學、於是他們着

探裏的同學的

(四)發展交迪便利運 (五)分別地高調體 發室。則長期就則 吸收外理工 * 食器器用部衙門

的加工製造。必須問因注

歷大會議宣言及重要决議來彙編第三冊二甲根太高台市分工原此组設的 此七條每條身有詳細辦法、計劃高超證密、可於一中國國民黨 三日不是一個行節的以管物力。我們随思能地見 当型心管理貿易以裕外匯 温食不成問題・且可製造建設の成成の一口加緊燃料を直

的

大雨而顧全同學們「行路爲觀」的痛苦 。展期至十八日・但爲着風 一, 一, 八, 五, 上, 午, 仍, 香, 下, 清, 除, 除, 的, 侧, 所, 一, 合, 址, 挥, 原定成立大食於四月 遲動剛星期中·每個雲數測,時間的迫促 舉行 可是爲着 ,所以

在比較適中的先修班教室、每個同學都撑着 龙 雨 由

快速。面孔 熱情的與當。 的泥濘·使每個人喘息灌,可是卻捨不住極度 學·推着兩條黃泥壁子·蹒跚而至。雖說道路 同學熱情的不可遏制是不可以想像的急促了。 • 並守風雨無阻 • 在遺址 也

新亭

囘首巴

青 自 唱 傳 情 情 情 情

初息

傳未彩聽

陽

秋風回首巴陵流

「別幾回憐舊明

一種學

齋舊稿

自長沙至湘郷

途大偶

作

淵 門能不 能 再回到你的懷抱 受

紀修途張, 虚し、適なない。 委員 陶 生會的 生 開搭 成華學學和陳江外的 始的。 · 學學的校曼。 一會們經同世首 友 一會們 世首二先 劉 過 會位推斷選人傷, 0 句鄉 的這的 • • 情時 胡 中曼秀 因 天有 • 則,件 開主鞭 雨 醫轉 機將即始席因 ,

與們惟保的

開母親

母的

親孩

的子

孩一

子,無時不在#

想為

着那。

朝的音楽

母節,授孔洪

文同

追

遂

数務福常 雕。

(蟲吟齋舊稿

潭

道

聞

袖

北

捷

Dumm D

洞避

(蟲吟齋舊稿

潔秋

寇浮

湘禮

一閭大夫

俭將

対し、大学)多い。

至

今楚

俗

舟

憐漫忠

春· 衛 高 等 衛 語 館 在 音

策細

芳淨

沙湖水

冷扇

薜蘿

穩當行

重陽 一函將 夕 个 我 多 记 被 多 沙 ・城何傳 傳風遠 處 機運・ 趣 三年不 高醉綠葉 · 萬家歌鼓動蒼寒,明明 四不逞),天堑而今在網 二年不遺馬蹄停, 丸泥貝 朝桐 早 又庭

龍 城 湘鄉縣城別名龍城 雜 感

一蟲吟 齋書稿)

瑟崎家初一 蕭道,

> 山 秋感

> > 亭

起樹小 ,稍苑 那幾時收。 一个 學發,深紅人 都幾時 ,南舍 東羅菊志 稠・萬冷 萬方烽火

陽

歐陽

前移擬立敷如之務囘 發女場石間政國 , 竹無響途之方,人人市如響途之方,人生 遠市 國忽關桑中境。家屆漫樂,政 多戰電 漫樂, 政 存亡 年, , 展多生折以而, 學 所 樹 清 所 所 所 海 清 , 情 , 南 海 , 情 南海, 滿 少誠俎服自

開 呼幹以務度人

校後

們齊的應

這它

髓的

惠

風苦 騙 化 K 同古人云子 師生教 危山國 皆有責, 在在 + 可移り

上陽呵

以誌其勝跡。

竹樹叢叢迷堂眼 上陽花木鬱葱龍 緑綺庵 雪峯高插戲雲中 四面風光容畫工

迴瀾台

古泰門前水

烈

波濤萬傾夾洲行

清風吹送江帆

遠

古樹斜陽雁陣櫃

馬夷貴解陰陽義 改江流妙藝旋 漏迪天機水 局成太極浪三千

石突圍江面開 搗衣墩

線濯足憑君取 活水源頭滾滾

江心洲(狀似鯉魚)

烟雾茫茫 來自有風雲會 資水溶 上體龍門便化身 忽鷲巨鯉逐波行

無限遊人重駐馬 上陽桃樹遍山岡 家家兒女者花仁 節到三春似錦張

亂石

似我高有

· 會陪杖履

即今想像殷興眠

儒冠

好鳥窺人時掠樹 課餘閑步小林東 怪石 夕陽明城亂 刺 山中 碧本

觀日筝

須臾湧出車輪山雲海蒼茫看不清 遊梁山仙 女 洞 步上晨空萬里明 譚邦平

癸未盂冬月率高 歸靈 何 心倉卒片帆收工龍號氣成雲雨 用 別轉方外去 十班學生族 **海看高飛手仍然** 等看高飛手仍然 個 行金龍 中亦可泛扁 舟頭翔袖

見桃花盛開故懷二首 對酒狂吟醉欲眠 **桃花宇看幾枝鮮**

事業豈會慎己願五句歲月過如駒 文章終不與人殊 **济济循環似弄珠**

爲報杏壇入室盛 歸詠金龍十月天 故較桃灼遍山鮮 遊金

四圍山色渺無形

校友通 訊

李校長及全體老師同 自從離開了 和,各同學識學的物態· 九其最不能片刻忘記的是 便能是可我們追戀 學惠 竹篙塘。來到今日湖 南 這 的

山登石

譚邦

門牆元復英才集 **追桑批局方多**勾 且自進遙詠白駒 山一水一届出 偶成 唯一獨同掠過 感懷 一片缩心一片秋 十月看桃古應無 **物我齊觀**是一 「鵤一詠一番愁 有中珠

甘清波

念二年來作客多 有閑愁訴薜蘿 番心事 ---高歌

是我們新鮮健 來的,必然很**高**與於 們一付妙雞讓丹 的心,步入社會。雖 • 甚至還有無名睡毒 一針見效的强心劑丁 我們這草初 他向头 的起身接待,問長問短 ~家的女兄・懷着一顆聖潔への温暖的回憶。領味到: 作伙伴、這一來,我們工一長官或同事介紹時,這 然。它的本身。很多瘡藉 家的女兒, 主管長官一體見是十一中 が義・切實・ 2可是您們先知早于了我 八隆層的校喽 動勞、更有 一當 上頭座梁 我們走 ,最

國康事懷一同校著以時候雲選校議息個了直早 **動後奉同校** • o的組 不在聽了作 十健此,切學長手未會補琴聚友、,廣、拖體 份機說 學友機無邊機 感我到我, 敬臨情名諸,釋址委等了萬終經告心延護在乞,上校,會關可流衡這激門這們固 會國 類類形删老 用是,且无何關於過,意到着七校可的方目。集否人陽個 储一工然 衝立 依·師、特准擬·人森建十了在既了還月長自動的落處中認一校金校享類作得 依以三同報。即暫,欽,二十衡然時。間日及說度命人乎,的躍友不長受話的着 • 便年學 告總從時間 • 召月幾陽一十心 • 諸是 • 令後温學是而分換 及了 • 努丁 即轉戲即,此會事寬靜尚集五天的致一意我位納便。 響學 桌術:爲會的 讚其總力不 備校 盼達覽賜聞,草定備運了日個其。月,們老本胃本不皆團百今的聽位中是、少 示部,指針同樣衡委群第假別們當十但服師亦味着自是體事日最品老的不與的 覆衡資導情時章陽員、一江的各於五是務議試的團,林供西大,師便発興方 羅朱戰尙 ·論聲,,沒程五,嚴大東會報次日因顯位,先校結豈立與南原今同利有趣便 雪菜思運 同月柱、敬有及桂朱思茶岸晤館日,為局同絕幹長,我、,交動日壁、折、, 學南賢祥 學刊惠乞總備嶺榮賢話扶,發在我公的學沒起垂有堂各因通力已的包扣平而 會案二南、會論第出大們發幾原有來朝見堂中爲國「成厚更計時無 何鄉陳 章諸十、陳・第一了剛態的個諒照了我及國學交防衡爲關使算在形 森吉惠 程手二鄭蕙同三次同報個緊同!毫,等此十各通的陽我,發,學中 慰告會 欽懷蘭 • 接號吉蘭時小籌樣刊才張學 的我一,一大的重隨們 雅知章 無,爲懷,學備的示會, 雜們先雖中學暢地抗發 同 慕校程 不是裏增 之中, 法但臨爲羅便陳會消這同一早 色的做未的的便了戰起 能現・加

可。,道周参、五、 想。这仁淑加彭時於 見・無・華者漢・卅日 。。 受方、病篇星二文 6 罰友陳劉兩期年研 • 者如壯大先六十究 一、諸筠棟生午月班 立該先小沙海后 壁郵生陳劉週一月係 · 聚·松田至至開本 不餐無糖智數三學校 絕時故 · P 課時 · 教 於一缺游學一上每職 耳御席楚陽次課星員 , 馳 · · 繆 · 雨期聯 其走罰易、印太三誼 教樣國籍何發,午會 學有幣模此壽由后所 特難丑。先義阮三舉 神·元鄭·,湘至辦

難十可無)弱日限項生先中敎新起員加早賽課 體開接 育海照 0.提多 僅法 售次 班 元太

太,習二風阻歐。均制靜及、,投闢、聯之操、餘 極極便成月·,陽自按,則一易徐,之每誼師外爬選林 筝篇潔風川現且彰智時以,部鍾廷參球日台生,山動校 ,完秋尚一全保先太出物爲分类照加揚早,得爲、,爲 普善先。日部中生極席質參同、、者內晨組到適越種積 結習途每季,處加學李蔣有練六設一應野常村 業多參是後與個人人靜光影響時太極體:無提 • 人加由 • 趣刺所無 • 兼漢太平杨適弱:聞倡 繼手者上面甚激公故歐、湯極至拳宜多等人體 續法。楊色濃精訂缺陽係、拳七研健病**比**抹育 符及亦同日2神。席彰潔劉、時究身、蹇定、 待推竟趕見為,以者,秋若請半班運早,期除 加手全過盟鍾取消罰郭、雲羅、,凱農塞舉早 者均功河渭漠效豫國崇田,孙在自計跑暑行操 甚已·智·先願副常靈士廖如初用,步假珠· 多純尤筝功生大式五:清鏞先中二特亦中類體 ・熟慮・效體一代元:、生部年由不亦、育 將,熱風可質,積一器何劉捷前十数能服田課 在式 不定心雨知素每極是先兆庸任面月職參常傳、

待

難

胞

飛唁四檢停因響熊火除本之里 **漫闹一**户止**烷**,管注校第二十 上時禁色壓底夜時制意迅一高川 止或甘葉間正。防即火沙二 靈應放紅熊被舉日了臺洽,市年 发力銃色了炸火夜二一商連郊土 所持放等導一濫開夜般和日被些 市鎮爆場正 海韓間序康連炸月 防聲竹蹈其二爆壓禁則海夜,廿 物便一應應止外公?為二 三·類日來歐壓·所有抗日 思速<u>少</u>務以間 • 糖甘特加敵戰拂 5般遇廣機聞目,鷹規强機以曉 力避豫量都飛德棒舉定份整來, 武,機減之機更聲野 市過本距 岡嚴旋少聲聲大宛火二防附校本 取禁空目響,,如一一空近附校 聯應。標,應高機附属設一近三 絡集指 并迅沙器近行旋帶被十 。看手一收速即作產燈,,炸市

克有和棧商 論復常康・同 • 德维分和常 即難第設康德 於胞二難鄉戰 十羅保胞公聚 七樹境休所, 日人內息合本 市 離等保患組校 竹二庵於竹開 囘十堂本篙有 籍人・校塘難 • 來十民各胞 秩模三教界來 序餐十館臨竹 極宿四,時• 好!兩難招卽 。聞日門待由 常先棱雞本 德後於胞校

, 充價時尚作 , 不 , 價點無 發實計・只社合能軌即讓蜚標 生··市售亦作·感市。·準本 平不合價價隨計即供民來自上校 價使作即二之只如不鄉獨合張消 效缺社乘元減買學應民本作,費 力少對機,爲二生求,校社有合 亦,全上其二元課,亦員開源作品 極再校漲亦元二本各爭生辦無社 大本員·多·角·商相目·跌米 。校生故類自·以捨品用所·開 農日爲此州市前因評必購學辦 場用應・二價毎此・需售生前 出必需當年即本相來品各課, 產需求試八減市經社場物業市 ,品且中月爲價減關向,用面 售。求某到二二值買肚力品物 價均抑物現元元,者中求知價 亦而乎既在。五欲日采物更。 廉時物乏,合角張紫曙美爲漫

紀

4

捐 書 啓

捐君有試卷故 此聲以贈篤如觀账同 御便以不驚極養先捐降作悉素水・ **嘉**教未。 久发光第獲獨 襄特紀發 罕允手 ,

交大 11 0 9· 1· 10 8· 1· 10 8· 1· 10 8· 1· 10 8· 1· 10 8· 1· 10 8· 1· 10 8· 1· 10 8· 1· 10 8· 1· 10 8· 1· 10 8· 1· 10 8· 1· 10 8· 1· 10 8· 1· 10 8·

校 簡 訊

州一 年十 一月 份

生湘8.2.1. +++ 月月月 禮長 五日和一五日本 訓到初地歐 話校中增來 **多**學 建 校 觀 菜 教 参 本班職觀 校期員召考住 集時宅

> 切實 植八 餘 諸百 人來校 特 先元 予 生獎

> > 第二

卷第五六期

另售

一每册四元

二二州二年十二月 份

濫· 交由 . 图部接收•並派獎妥員愛吾來校工日本校青年图分團部辦理移交生作友誼賽 一会員愛吾來校團部辦理移交

談話3・ 一月九日召開青年團團員及有關負責

科練習本。 科練習本。 科練習本。 日初中第廿四班學生候立號 日初中第廿四班學生場處 日初中第廿四班學生場 是 題 日初中第廿四班學生候立號

4+二月十二日初中第廿四班學生侯立號本校學生方正華爲特約通訊員本校學生方正華爲特約通訊員本校學生方正華爲特約通訊員本校學生方正華爲特約通訊員本校學生方正華爲特約通訊員本校學生方正華爲特約通訊員等出來日上午到校下午參觀各部舍。視察各民校生本日上午到校下午參觀各部舍。視察各民校生本日上午到校下午參觀各部舍。視察各民校生本日上午到校下午參觀各部舍。視察各民校生本日上午到校下午參觀各部舍。視察各民校生本日上午到校下午參觀各部舍。視察各民校生本日上午到校下午參觀各部舍。視察各民校等事將士了四个大校第八屆初中第廿四班學生侯立號校高中)考試本日及榜計取錄郭道暉等四十名 名本勞先校校先

> 編輯委員 主 中本民國三十一年十二月三十 以姓氏淮臺為序 章 閭

波

代 售處

陽亞東印書館 月

即

刷

者

邵

行

所